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Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-5105/2010
a la Comisión
Artículo 117 del Reglamento
Andrey Kovatchev (PPE), László Tőkés (PPE), Milan Zver (PPE) y Cristian Dan Preda (PPE)

Asunto: Archivos de los servicios secretos del régimen comunista de la antigua Yugoslavia, el 
UDBA

Según el Centro de Estudios para la Reconciliación Nacional de Eslovenia, los archivos de las 
actividades que llevaron a cabo en Eslovenia los servicios secretos del régimen comunista totalitario 
de la antigua Yugoslavia, el UDBA, se encuentran actualmente en Serbia. 

Durante el régimen comunista totalitario de la antigua Yugoslavia, los ciudadanos de Eslovenia, un 
Estado miembro de la UE, no tuvieron derecho a consultar dichos archivos sobre su pasado. Estos 
archivos se encuentran actualmente en otro país, concretamente en la República de Serbia, que 
solicitó oficialmente su ingreso en la UE el 22 de diciembre de 2009. 

El Gobierno de la República de Eslovenia ha solicitado en varias ocasiones al Gobierno de la 
República de Serbia que permitiese a los ciudadanos eslovenos acceder a estos archivos, pero dicha 
petición aún no ha sido atendida. 

En esta misma situación se encuentran otras repúblicas de la antigua Yugoslavia, a cuyos 
ciudadanos no se les permite consultar los archivos del UDBA. Cabe señalar que los propios 
ciudadanos de la República de Serbia tampoco tienen acceso a dichos archivos. 

Dado que el Gobierno de la República de Serbia prepara su país para su entrada en la UE, deberá 
respetar el derecho de los ciudadanos, tanto de dicho país como de todos los Estados miembros de 
la UE, a acceder a la información. 

¿Puede la Comisión indicar qué medidas tomará para reclamar al Gobierno de la República de 
Serbia que abra los archivos del UDBA para que los ciudadanos serbios y los ciudadanos de todos 
los Estados miembros de la UE, así como los de las repúblicas de la antigua Yugoslavia que no sean 
Estados miembros puedan tener acceso a ellos? 


